
สรุปผลการส ารวจความคิดเห็น 

 เรื่อ เรื่อง “สิทธิและเสรีภาพของประชาชน” ระหว่างวันที่ ๑๕ – ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ 

๑. ท่านเห็นว่าการใช้สิทธิและเสรีภาพของประชาชนควรมีขอบเขตหรือไม่ 
- ควรมีขอบเขต ๘๘.๗๒ % 
- ไม่ควรมีขอบเขต  ๘.๙๖ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ ควรมีขอบเขตเฉพาะบางเรื่อง  
 แต่บางเรื่องไม่ต้องมีขอบเขตก็ได้  ๐.๕๖ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๑.๗๖ % 
 

๒. ท่านเห็นว่าการใช้สิทธิและเสรีภาพของประชาชนต้องเป็นอย่างไร (ตอบได้มากกว่าหนึ่งข้อ) 
- ต้องไม่ละเมิดสิทธิและเสรีภาพของบุคคลอ่ืน ๘๕.๑๒ % 
- ต้องไม่กระทบต่อความสงบเรียบร้อยของสังคม ๕๒.๒๔ % 
- ต้องไม่กระทบต่อความม่ันคงปลอดภัยของประเทศ ๕๐.๖๔ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ เป็นไปตามกฎหมายและระบอบประชาธิปไตย  ๐.๐๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   ๐.๙๖ % 
 

๓. ท่านเห็นว่าควรมีกฎหมายห้ามการใช้สิทธิและเสรีภาพที่ก่อให้เกิดความแตกแยก หรือเกลียดชังกันในสังคม
หรือไม ่

- ควรมีกฎหมายห้ามการใช้สิทธิและเสรีภาพที่ก่อให้เกิด 
 ความแตกแยก หรือเกลียดชังกันในสังคม ๗๓.๗๖ % 
- ไม่ควรมีกฎหมายห้ามการใช้สิทธิและเสรีภาพที่ก่อให้เกิด 
 ความแตกแยก หรือเกลียดชังกันในสังคม ๒๑.๖๐ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ ควรมีการลงมติถามประชาชนก่อนว่าสมควร 
 จะออกกฎหมายหรือไม ่  ๐.๐๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   ๔.๕๖ % 
 

๔. หากหน่วยงานของรัฐมิได้ใช้อสังหาริมทรัพย์ที่เวนคืนภายในระยะเวลาที่ก าหนด หรือที่เหลือจากการ 
ใช้ประโยชน์ ท่านเห็นด้วยหรือไม่ที่จะต้องให้รัฐคืนอสังหาริมทรัพย์แก่เจ้าของเดิมหรือทายาท (หาก 
เจ้าของเดิม หรือทายาทประสงค์จะได้คืน) 

- เห็นด้วย ๗๔.๗๒ % 
- ไมเ่ห็นด้วย ๑๓.๖๐ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ ควรจัดเป็นโครงการให้ผู้ที่ไม่มีที่ดินหรือที่อาศัย 
 ได้อยู่ ควรมีเงื่อนไขมากกว่านี้ และคืนให้เฉพาะคนที่มี 
 รายได้น้อย คนมีรายได้เยอะไม่ต้องคืน    ๐.๒๔ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๑๑.๔๔ % 
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๕. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากก าหนดให้บุคคลและชุมชนควรมีสิทธิด าเนินการหรือร่วมกับองค์กรปกครอง  
 ส่วนท้องถิ่นหรือรัฐในการบริหารจัดการบ ารุงรักษาและใช้ประโยชน์จากทรัพยากรธรรมชาติอย่างยั่งยืน 
 อนุรักษ์ฟ้ืนฟูสิ่งแวดล้อม และความหลากหลายทางชีวภาพอย่างสมดุล 
 -   เห็นด้วย              ๙๑.๖๘ % 

- ไมเ่ห็นด้วย  ๕.๐๔ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   ๓.๒๘ % 
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